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Abstrakt
Transformácia vzdelania v Európe je jeden z najdôležitej-
ších cieľov EÚ. Tento proces zahŕňa nielen zlepšenie
kvality a efektivity Európskeho vzdelávania a tréningové
systémy pre zdravotníkov, ale aj prístupnosť vzdelania
pre všetkých, otvorenie a umožnenie vzdelávania širšej
verejnosti. Financie na štúdium je možné získať prostred-
níctvom podporných programov Európskej komisie za-
hraničnými európskymi projektmi SO-CRATES, LEO-
NARDO DA VINCI, ERASMUS a TEMPUS. Univer-
zity sú zahrnuté v plánoch - eEurope initiative a eEurope
2005 Action Plan. Na príslušnej web stránke s adresou:
http:// europa.eu.int /ploteus/ portal/ home.jsp je možné
získať informácie o krajinách, univerzitách a poskytovaní
vyššieho vzdelávania v zahraničí. Sú tam tiež informácie
o možnostiach štúdia, systémoch vzdelávania, výmene,
grantoch a ostatných službách  určitej európskej krajiny.
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Abstract
A complete transformation of education is one of the
most important goals of the European Union. This
process includes improving the quality and effectiveness
of EU education and training systems not only for me-
dical staff, but also to ensure that they are accessible to
all and to open up education and training to wider world.
Financial sources is possible to get by full or partial
scholarship or by the European Commission support
programmes through work on European projects as the
SOCRATES, LEONARDO DA VINCI, ERASMUS and
TEMPUS. Universities are involved in eEUROPE initia-
tive and eEUROPE 2005 Action Plan. Information con-
cerning European countries, universities and higher edu-
cation institutions is possible to get from regularly updat-
ed website of the European Commission. Its address is:
http://europa.eu.int/ploteus/portal/home.jsp. Here you
can also get information about learning opportunities,
education systems, exchange, grants and other services in
particular European country.
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Jedným z najdôležitejších cieľov Európskej Únie je
disponovať s konkurencieschopnou, dynamickou a na ve-
domostiach založenou ekonomikou. Aby sme dosiahli
tento veľkolepý cieľ, vlády jednotlivých krajín žiadajú nie-
len radikálnu transformáciu európskej ekonomiky, ale aj
náročný program pre modernizáciu vzdelania. Bude

potrebné uviesť do praxe úplnú transformáciu vzdelania
a tréningový proces v celej Európe. Tento proces zmeny
bude uskutočnený v každej krajine podľa národných
tradícií a bude podporovaný spoluprácou medzi členský-
mi štátmi na európskej úrovni. Zrealizuje sa prostred-
níctvom skúseností, prácou na spoločných cieľoch a
učením sa z praxe, získanej v týchto krajinách. 

Ministerstvo školstva SR odsúhlasilo tri hlavné ciele,
ktoré by sa mali dosiahnuť do roku 2010 ako výzva
pre všetkých občanov, vrátane zdravotníkov v rámci EÚ:

- zlepšiť kvalitu a efektivitu európskeho vzdelávania
a tréningové systémy,

- uistiť sa, že budú prístupné pre všetkých,
- otvoriť a umožniť vzdelanie a tréningový proces

širšej verejnosti.

Radi by ste prispeli k týmto cieľom? Teraz máte úžasnú
príležitosť tak urobiť. Ako na to? Najdôležitejšou úlohou
je možnosť získať vzdelávacie skúsenosti štúdiom v za-
hraničí, niekde v štátoch EÚ. Od mája 2004 je skutočne
možné rovnako ľahko študovať hocikde v Európe, ako
vo vlastnej krajine. Pravdepodobne sa však vo vašej hlave
môžu ihneď vyskytnúť tri základné prekážky, a to
nemám: 

1. peniaze, 
2. informácie, 
3. odvahu študovať v zahraničí. 

Pomôžeme vám s prvými dvoma a tretiu prekážku by
ste mali vyriešiť sami. Buďte si istý, že to bude najlepšie
rozhodnutie, aké ste kedy urobili. 

Peniaze? Žiadny  problém, ak ste dostatočne flexibil-
ný. Áno, je to často otázka disponovania s dostatočnými
finančnými zdrojmi, ale často existuje veľa možností, ako
získať úplné alebo čiastočné štipendium, alebo ako využiť
vlastnú prispôsobivosť a usilovnosť zarobiť si peniaze na
štúdium. Kto alebo čo vám pomôže?  Môže to vyzerať
ako propaganda, ale skutočnosťou je, že najväčšie množ-
stvo študentských aktivít je poskytovaných práve pod-
pornými programami Európskej komisie. Každoročne
stovky ľudí v Európe využíva príležitosť študovať alebo
pracovať v zahraničí na európskych projektoch, ktoré sú
podporované programom SOCRATES. 

Druhým zdrojom je program LEONARDO DA
VINCI, ktorý podporuje projekty študentských mobilít.
Univerzity sú zahrnuté vo všetkých činnostiach progra-
mu SOCRATES, čiastočne v činnosti programu ERAS-
MUS. Program LEONARDO DA VINCI podporuje pro-
jekty mobilít medzi univerzitami a obchodným sektorom.
Univerzity sú tiež zahrnuté v plánoch, ako sú eEurope
initiative a eEurope 2005 Action Plan, ktoré takto nútia
všetky univerzity rozvinúť pre študentov a výskumných
pracovníkov online prístup. Existuje tiež veľa možností
ako využiť okrajové plány európskej komisie zamerané na
výskum a rozvoj mobilít (napr. štipendium Marie-Curie).

Informácie? Ak máte nejaké otázky týkajúce sa krajín,
univerzít a inštitúcií vyššieho vzdelávania, mali by ste
vedieť, že existuje pravidelne aktualizovaná web stránka
európskej komisie, kde sú uverejnené všetky príslušné
informácie, aby vám pomohli nájsť to najzaujímavejšie



29

miesto pre vaše štúdium v Európe.  Názov stránky je
"PLOTEUS" a má túto adresu: http: //europa. eu.int/plo-
teus/portal/home.jsp. Stránka je určená všetkým, ktorí
hľadajú vhodnú školu, alebo miesto na pobyt počas štú-
dia. Delí sa na niekoľko zaujímavých častí, ktoré posky-
tujú príslušné informácie, dokonca aj tým, ktorí hľadajú
nejakú prestížnejšiu školu. 

Prvá časť "Možnosti štúdia"  vás nasmeruje tak, aby
ste získali informácie o možnostiach štúdia a tréningo-
vých možnostiach dostupných v celej Európe. Táto časť
obsahuje aj veľa odkazov na stránky univerzít a inštitúcií
vyššieho vzdelávania, databázy škôl a zdroje tréningu
a výučby dospelých. 

Druhá časť "Systémy vzdelávania" vysvetľuje odlišné
vzdelávacie systémy európskych krajín. 

Tretia časť "Výmena a granty" je asi najväčším cieľom
vášho záujmu, pretože sa zaoberá samotnou podporou
programov (Erasmus, Leonardo da Vinci, Socrates,
Tempus) dostupnou v európskych krajinách a vysvetľuje
koho kontaktovať alebo ako požiadať o grant. 

Ak chcete byť informovaný o všetkých službách,
navštívte časť "Sťahovanie sa do krajiny". Povie vám
všetko, čo potrebujete vedieť, keď sa sťahujete zo za-

hraničia do inej európskej krajiny: náklady na živobytie,
školné, hľadanie ubytovania, legálne pracovné povolenie
a iné všeobecné informácie pre príslušné európske kra-
jiny.

Ako nájsť viac? Prvoradé je, že nesmiete byť lenivý, ale
trpezlivý. Všetko čo musíte urobiť je, vyhľadať si infor-
mácie na internetovej stránke http //:www.europa. eu.int,
potom kliknúť na svoj materinský jazyk alebo ak chcete,
môžete pokračovať v angličtine (všetky príslušné informá-
cie sú v angličtine, preto vás systém automaticky odkáže na
angličtinu). Ak prejdete na nasledujúcu stranu, v spodnej
časti môžete vidieť sektory, ktorými sa zaoberá Európska
Únia. Vyberte si "Vzdelanie" a potom kliknite na odkaz
"Granty a pôžičky" a získate, čo ste hľadali. 

Odvaha? Ak čítate túto poslednú vetu,  máte jej určite
dosť. Veľa šťastia!
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